



Co-funded by the
European Union

București, 15 iulie 2024

Comunicat de presă

UEFISCDI a realizat o propunere de politică tehnică pentru monitorizarea valorilor fundamentale din învățământul superior

În data de 19 iulie 2024, Unitatea Executivă pentru Finanțarea Învățământului Superior, a Cercetării, Dezvoltării și Inovării (UEFISCDI) organizează, în **format online**, între orele **13:00 – 17:15**, conferința „**New Building blocks of the Bologna Process: (1) Fundamental Values and (2) Micro-credentials**”.

Conferința își propune să aducă împreună decidenți, reprezentanți din universități și din diverse structuri internaționale, centrale și locale cu atribuții în promovarea valorilor fundamentale și microcertificărilor în Spațiul European al Învățământului Superior (SEIS), pentru a dezbate rezultatele finale ale proiectului „[New building blocks of the Bologna Process: fundamental values \(NewFAV\)](#)”. Agenda evenimentului poate fi accesată [aici](#).

Evenimentul este organizat în cadrul proiectului NewFAV, coordonat de UEFISCDI și implementat în cooperare cu Ministerul Educației și Cercetării din Norvegia prin finanțare de la Comisia Europeană. Proiectul sprijină implementarea angajamentelor Procesului Bologna, în conformitate cu Comunicatul de la Roma și susține activitatea grupului de lucru Bologna Follow-Up Group privind valorile fundamentale (BFUG Working Group on Fundamental Values). Printre obiectivele atinse se numără propunerea unui set de indicatori privind monitorizarea și evaluarea valorilor fundamentale, oferirea de suport tehnic pentru Grupul de lucru privind valorile fundamentale al BFUG, precum și analiza conceptului microcertificărilor și explorarea contribuției acestora la politicile de incluziune socială.

Pe parcursul celor doi ani de implementare a proiectului, prin evenimentele și rapoartele dezvoltate, proiectul a implicat aproximativ 250 de participanți din rândul studenților, personalului academic și administrativ, precum și reprezentanți ai Ministerului Educației din România, din Norvegia, Germania, Franța, Malta. Au fost implicate peste 60 de universități românești și europene, o serie de instituții de la nivel național și internațional, reprezentanți ai organizațiilor studențești europene și naționale. La nivel național impactul cel mai important este legat de legea învățământului superior 199/2023, care **include detalii despre microcertificări, valori fundamentale și programele cu diplomă comună/dublă/multiplă**. Legea învățământului superior include totodată definiții pentru valorile fundamentale, compatibile cu definițiile propuse la nivel internațional și cu discuțiile din timpul evenimentelor din cadrul proiectului.

Documentele dezvoltate în cadrul proiectului au fost un sprijin important pentru dezbaterile și activitățile din cadrul grupului de lucru BFUG privind valorile fundamentale și au servit o perspectivă de viitor pentru dezbaterile Conferinței ministeriale de la Tirana din mai 2024, unde România și Republica Moldova au preluat coordonarea Secretariatului Spațiului European al Învățământului Superior.



Co-funded by the
European Union

New building blocks of the Bologna Process: fundamental values (NewFAV)

Astfel, cei prezenți la conferința finală vor avea posibilitatea de a cunoaște rezultatele obținute precum: Cadrul de politică tehnică de indicatori pentru valorile fundamentale și rezultatele exercițiului de pilotare pentru domeniul valorilor fundamentale, precum și grila propusă pentru un program de microcertificări și rezultatele exercițiului de pilotare pentru domeniul microcertificărilor. Evenimentul se va desfășura în limba engleză.

Cei interesați de tematică se pot înregistra prin completarea unui formular online, disponibil aici: <https://forms.gle/J5kQ23yh2eoUvbTm7> până cel mai târziu luni, 15 iulie 2024.

Evenimentul face parte din activitățile organizate în cadrul proiectului internațional “New building blocks of the Bologna Process: fundamental values #NewFAV”, coordonat de către UEFISCDI, implementat în cooperare cu Ministerul Norvegian al Educației și Cercetării, prin finanțare din partea Comisiei Europene, având ca susținători Asociația Europeană a Universităților (EUA), Uniunea Europeană a Studenților (ESU), Rețeaua Universităților din Capitalele Europei (UNICA), Serviciul German pentru Schimburi Academice (DAAD).

Mai multe detalii despre proiect, vă rugăm accesați pagina: <https://uefiscdi.gov.ro/new-building-blocks-of-the-bologna-process-fundamental-values>.

Despre UEFISCDI

Unitatea Executivă pentru Finanțarea Învățământului Superior, a Cercetării, Dezvoltării și Inovării este o instituție publică aflată în subordinea Ministerului Educației. Asigură atât realizarea de studii ce fundamentează procesul de repartizare a fondurilor alocate de la bugetul de stat pentru universități, cât și coordonarea, din punct de vedere administrativ, a unor programe și subprograme din Planul Național de Cercetare, Dezvoltare, Inovare. În calitate de agenție de finanțare a cercetării, similar cu agenții internaționale de prestigiu, organizează competiții și ulterior monitorizează implementarea proiectelor acceptate la finanțare.